

让人才“引得进、留得住、用得好” “手把手”教企业享受政策红利

本报讯（晚报记者 陈钰洁）“疫情期间政府的各项优惠扶持政策、社保减免和员工培训补贴如何申请？”“集中隔离、居家监测，我的工资和休假怎么办？”“我们今年新招了数百名大学生，非常迫切想知道关于大学生的租房补贴、人才补贴、见习实训等各项优惠政策的具体操作”……近期，无锡市人才服务中心收到了多家企业人事部门传来的声音，依托无锡市HR经理俱乐部这一平台，“手把手”教企业享受政策红利。

为了回应企业最关切的问题，市人才服务中心特别邀请参与政策制订和执行劳动法律法规的业内专家，开展政策宣传与解读，如“大学生招聘‘锡引力’暨后疫情背景下的人才管理”活动，深受各企事业单位人力资源管理者

们欢迎。这些热点政策问题的解读像“及时雨”一样，帮助企业在特殊时期及时享受政策福利，有效规避法律风险，促进企业健康良好发展。

这个由市人社部门发起成立的HR经理俱乐部，正日益成为无锡市人才服务中心精准服务企业、服务人才的重要载体。人力资源纠纷、劳动仲裁，几乎是每个企业都会遇到的问题。如何提前规避风险或妥善化解这些问题，也是企业人事管理部门十分关注的话题。此前，俱乐部聚焦重点企业和行业关注的热点问题，通过案例分享、政策讲解、现场“门诊”，帮助企业解决人力资源痛点，疏通影响人力资源管理效率的堵点。

“我们早就想走进业内标杆海力士公司，学习它的先进管理

了，这次活动，让我切实领会到优秀企业的先进之处”，华虹公司综合部部长对“走进海力士——高效绩效管理设计”活动印象深刻。近年来，俱乐部瞄准标杆企业、深挖专家资源，先后邀请市大数据管理局负责人、江南大学商学院教授、无锡地区大型外资企业资深人力资源经理等重磅“大咖”分享管理经验，帮助企业HR经理增长见识、拓宽视野，提升理论和实践能力。

“让人才‘引得进、留得住、用得好’，各企事业单位的人力资源管理者是关键”，市人才服务中心负责人表示，将用好无锡市HR经理俱乐部，围绕地方经济发展与转型需要，策划与组织专题活动，助力无锡营造良好的营商环境和人才发展环境。

又到采茶时 用工遇短缺 早春一杯新茶 来之不易

本报讯 3月12日以来，宜兴春茶全面开采，采茶工眼下出现短缺。3月20日，记者在宜兴川埠山里的一家茶场看到，今年新增的采茶竹背篓还堆在车间一角，目前只有部分采茶工上岗，春节后预约的外地采茶工因为疫情防控原因，暂时还没来。“早春的一杯新茶来之不易。”宜兴茶园主许群峰说。

“出现用工短缺的是200亩以下的小茶场，预估不足，临时招用采茶工遇到困难。”在宜兴市丁蜀镇，公园路上的一家茶叶直销点负责人说。丁蜀镇的茶园分布在浒东、川埠、红卫、大港等村庄，这些茶场按照惯例通过中间人招用外地采茶工，今年由于疫情防控原因，招工环节出现暂时困难。去年，宜兴曾有茶园面积较多的乡镇政府组织专门车辆赴外地招用采茶工，解决茶叶生产过程中短暂的“用工荒”。

3月20日一大早，宜兴太华镇的茶山上，采茶工人抢雨隙采春茶。太华镇拥有万亩茶山和50多家茶叶企业，是江苏省连片种植茶叶面积最大的镇。目前，太华镇当地茶叶企业利用上周晴好天气组织春茶生产，由于本地用工成本高，外地来的采茶工因为疫情防控需要，受到限制比较多，今年的春茶生产人工成本有所增加。

“今年的采茶工来自淮安，最近几年都是安排专车接送采茶工往返的。”苏红茶圃总经理张玲说。张玲介绍，采茶工是季节性用工，根据各个茶场的情况，一般采茶工在茶场的劳动工期30天到45天不等，包往返费用和吃住，一个采茶工每天至少能得到150元，熟练工劳动纪律好，采摘的春茶质量高，日工资可以达到200元以上。

“明前茶、雨前茶的价格相对较高，这个阶段采茶是抢时间的，因此用工很重要。”在宜兴永红茶场，江苏省制茶大师、茶园主徐定元介绍。由于春茶多为明前茶和雨前茶，价格高且销量不错，因此，宜兴许多茶园老板都把“宝”押在每年的谷雨之前。如今，宜兴市众多茶场推广种植早熟茶叶良种，力争使“苏茶早”等一批早熟茶叶品种成为宜兴茶园的“当家茶”，以提高明前茶和雨前茶的产量。

宜兴现有茶园7.5万亩，年产干茶近6200吨。据宜兴市张渚镇茶叶市场一位经营业主介绍，宜南山区茶山多，春季采茶工大多来自外地，高峰时期外地采茶工人数逾万人。（何小兵）

经开区11片灯光球场 3月底陆续对外开放

本报讯 为解决市民夜间健身难题，无锡经开区对辖区内的11个灯光球场进行了改造，将于3月底开始陆续投入使用，通过打造“一刻钟体育生活圈”，激发周边居民的运动热情。

深浅相间的高品质人造草皮，涂装一新的护栏，新加装的高杆灯……近日，改造后的尚贤河灯光足球场让人眼前一亮。这片球场不仅颜值高、灯光亮，场边还建有功能齐全的集装箱造型配套用房，内设水吧、淋浴间、休息室、卫生间、接待室、备战室及其他商业配套，能一站式解决运动娱乐全需求。“这次改造的灯光球场项目涉及篮球、足球、网球和沙滩排球四种球类活动，计划在本月底正式对外开放营业，满足周边居民特别是在夜晚运动休闲的需求。”据太湖新城集团新泽文商旅项目负责人介绍，本次改造解决了因年代久远导致的地面、灯光等设施陈旧损坏问题，进一步推动公共体育服务向夜间延伸。



据了解，这样的灯光球场在经开区还有和畅睦邻中心足球场，金匮公园足球、篮球场，尚贤湖篮球场等11个球场，目前均已完成改造，并将陆续投入运营。项目负责人透露，计划完成15片球场的新建和改造，将与市

场头部体育企业、标杆品牌运作企业等进行合作经营，并以“灯光球场”为原点，组织落地一系列体育赛事及社团活动，带动周边人群加入文体娱乐活动，加速“一刻钟体育生活圈”成形并健康运转。（潘凡 受访者供图）

守护师生，隔离不隔爱 “蠡园爱心五件套”助力防疫

这段时间，无锡市蠡园中心小学因防疫需要被隔离的师生始终牵动着社会各界的心。在各方关心下，师生和家长们逐渐由焦虑不安变得乐观积极、充满力量。其中，包括一封温情的信、一份定制学习用品、一包惊喜食品、一盒精美水果拼盘和防疫物品等在内的“蠡园爱心五件套”功不可没。

“现在我已经完全适应啦，每

天跟着老师线上学习，合理安排学习和锻炼，劳逸结合，还有很多同学练成了不少生活技能。”一年级学生李瀚哲乐观地说，他尤其喜欢学习大礼包和水果零食大礼包。接到集中隔离的通知时，李瀚哲妈妈只来得及收拾了一些换洗衣服和生活用品，学习资料没来得及带，孩子的水果零食也没来得及买。“没想到先是收到了滨湖区教育局、滨湖区总工会给孩子们

送来的水果牛奶，学校校长和老师们在酒店楼下跟大家视频问候，同时还带来了学习大礼包和水果零食大礼包，真的很感动！我们也会注意防护，等待孩子们重返校园。”

被隔离的孩子家长都表示，隔离不隔爱，学校各方面的周到安排，以及社会各界的关心让他们的担忧都是多余的，孩子们的学习和生活都很顺利。（潘凡）